
 

 

 

Διεύθυνση Ρυθμιστικών Θεμάτων  

                   ΑΡ./ΗΜ. :ΔΡΥΘ/Ε.Κ. 163154/1160/22.12.2020 

 

       Προς: ΡΑΕ 

       Μέσω:  elecodes-market@rae.gr     

 

Θέμα:  Δημόσια Διαβούλευση της ΡΑΕ αναφορικά με τη σκοπιμότητα θέσπισης ορίων 

στην υποβολή προσφορών για ανοδική και καθοδική Ενέργεια και Ισχύ 

Εξισορρόπησης για μεταβατικό χρονικό διάστημα τριών (3) μηνών – 

Τροποποίηση Κανονισμού Αγοράς Εξισορρόπησης.  

Σχετικά:  α) Η από 17.12.2020 Ανακοίνωση της ΡΑΕ 

  

 

 

Αξιότιμοι κύριοι, 

  

Στο πλαίσιο της ως άνω Δημόσιας Διαβούλευσης παρατίθενται οι ακόλουθες απόψεις της 

ΔΕΗ Α.Ε.: 

Η επιβολή πολύ αυστηρών ορίων (και γενικά κανόνων) στην υποβολή προσφορών αντίκειται 

στις αρχές της ελεύθερης αγοράς και συχνά οδηγεί σε αποκλίσεις από το βέλτιστο σημείο 

λειτουργίας της. Κατά συνέπεια, κρίνεται σκόπιμο η επιβολή ιδιαίτερα περιοριστικών 

κανόνων και ορίων να αντικαθίσταται, στο μέτρο του εφικτού, με διαδικασίες εποπτείας και 

εκ των υστέρων (ex-post) ελέγχου της Αγοράς τέτοιες, ώστε να αποθαρρύνουν τους 

συμμετέχοντες από οποιαδήποτε καταχρηστική συμπεριφορά.  

Τούτου δοθέντος, η Επιχείρηση συνηγορεί υπέρ της λήψης μέτρων μεταβατικού και 

προσωρινού χαρακτήρα, στο βαθμό που αυτά κριθούν αναγκαία με βάση τα -περιορισμένα, 

επί του παρόντος- δεδομένα λειτουργίας των νέων αγορών, προκειμένου να συμβάλουν 

στην ωρίμανση τους, στη διασφάλιση της ομαλής λειτουργίας τους μέσω της διατήρησης 

συνθηκών ρευστότητας και υγιούς ανταγωνισμού, και εν τέλει στην προστασία των 

καταναλωτών.  

Σε κάθε περίπτωση κρίνεται αναγκαίο τα ως άνω τυχόν μέτρα προσωρινού χαρακτήρα να 

ενταχθούν σε συγκεκριμένο χρονοδιάγραμμα μετάβασης σε λειτουργία των αγορών σε 

πλήρη συμμόρφωση με τα προβλεπόμενα από το Ευρωπαϊκό νομικό και ρυθμιστικό πλαίσιο. 

Επιπρόσθετα ο σχεδιασμός των εν λόγω μεταβατικών μέτρων θα πρέπει να λαμβάνει υπόψη 

την πιθανή αλληλεπίδραση μεταξύ όλων των αγορών ηλεκτρικής ενέργειας και, κατ’ 

επέκταση, όλες τις παραμέτρους, οι οποίες θα ήταν δυνατόν να επηρεάσουν την ομαλή 

λειτουργία του Συστήματος.  

Ειδικότερα κρίνεται σκόπιμη η διερεύνηση: 

• Της συμβατότητας των προτεινομένων ρυθμίσεων με το ισχύον Ευρωπαϊκό και Ελληνικό 

νομικό και ρυθμιστικό πλαίσιο και ιδίως τους Κανονισμούς (ΕΕ) 2019/943 (άρθ. 10),  

(ΕΕ) 2017/2195 (άρθ. 30) και (ΕΕ) 2015/1222 (άρθ. 41 και 54), τις Αποφάσεις ACER 

04/2017, 05/2017 και 01/2020 (παρ. 70 και 71). 

• Των τυχόν επιδράσεων των προτεινόμενων ορίων της Αγοράς Εξισορρόπησης στα 

οικονομικά και λειτουργικά αποτελέσματα των άλλων αγορών ηλεκτρικής ενέργειας.  

ΔΗΜΟΣΙΑ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ ΗΛΕΚΤΡΙΣΜΟΥ Α.Ε. Στρατηγική & Μετασχηματισμός 
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• Των πιθανών επιπτώσεων στις περιπτώσεις εξαγωγικών ροών που μπορούν να 

προκύψουν από το διαφορικό των τιμών Αγοράς Επόμενης Ημέρας μεταξύ της Ελληνικής 

και των λοιπών Ευρωπαϊκών αγορών, οδηγώντας σε μείωση των διαθέσιμων ενεργειακών 

πόρων για κάλυψης εγχώριας ζήτησης και πιθανόν σε επιπλέον ενεργοποιήσεις για 

σπανίζοντες πόρους εξισορρόπησης, όπως οι υδάτινοι πόροι. 

• Της δυνατότητας κάλυψης, μέσω των τιμών προσφορών στην Αγορά Εξισορρόπησης, 

κατ’ ελάχιστον του μεταβλητού κόστους των Μονάδων ηλεκτροπαραγωγής όλων των 

τεχνολογιών. 

• Της διασφάλισης αφενός της ορθολογικής χρήσης ενεργειακών πόρων εξισορρόπησης, 

όπως η υδροηλεκτρική παραγωγή, ειδικά σε συνθήκες χαμηλής υδραυλικότητας, και 

αφετέρου της δυνατότητας παροχής υπηρεσιών ειδικού σκοπού από Μονάδες 

ηλεκτροπαραγωγής, όπως η τηλεθέρμανση, παράλληλα με τη λειτουργία τους στο 

πλαίσιο και με τους κανόνες της αγοράς. 

Εν κατακλείδι, η διαφοροποίηση στη δομή, στο οικονομικό μέγεθος και στο βαθμό 

ανταγωνισμού των αγορών, υπαγορεύει την ανάγκη για σφαιρική προσέγγιση της εποπτείας 

τους, ώστε να δοθούν τα ορθά σήματα τιμών και να ενισχυθεί η μεταξύ τους λειτουργική 

συνοχή. 

Η εφαρμογή των ορίων τιμών στην Αγορά Εξισορρόπησης, σε συνδυασμό με την 

παρακολούθηση και τον έλεγχο όλων των αγορών, ευελπιστούμε ότι θα συμβάλει στην 

εξομάλυνση της λειτουργίας της ελληνικής αγοράς.  

Παραμένουμε στη διάθεσή σας για περαιτέρω διευκρινήσεις και συνεργασία. 

 

 

Με εκτίμηση, 

 

 

 

 

Σωτήριος Χατζημιχαήλ 

Γενικός Διευθυντής Στρατηγικής και 

Μετασχηματισμού 
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